

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:中雨转阴,最高26℃,最低22℃



明天:多云,最高30℃,最低23℃

2019年8月 29 日 星期四 农历己亥年七月廿九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21011 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

全社会共同呵护孩子光明未来

我国青少年视力健康问题一直牵动着习近平总书记的心。他指出,这是一个关系国家和民族未来的大问题,必须高度重视,不能任其发展。

习近平总书记强调,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。各地认真贯彻总书记指示,将学生“护眼”作为重要课程。

>>> 详见新民网 www.xinmin.cn

十大活动为共和国庆生 习近平将发表重要讲话

10月1日盛大阅兵贺国庆70周年

● 北京天安门广场 10 月 1 日将隆重举行庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会,习近平将发表重要讲话,庆祝大会后将举行盛大的阅兵式和群众游行

● 颁授“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号,在人民大会堂隆重举行,习近平将亲自颁授勋章、奖章,签发证书

● 向人民英雄敬献花篮仪式,9 月 30 日在北京天安门广场人民英雄纪念碑前举行

>>2 版



把未来无限可能带到今天

2019 年世界人工智能大会上 全球最有影响力 300 家 AI 企业齐聚上海

本报讯 (记者 马亚宁 叶薇 董纯蕾 郜阳) AI 智联世界,未来无限可能! 集最高级别 AI 学术研讨、最高水平 AI 技术博览会、最活跃的 AI 产业合作和未来 AI 社会超前体验于一身的 2019 年世界人工智能大会,上午在上海世博中心开幕。大会为期 3 天,以“智联世

界,无限可能”为主题,主会场设在世博中心,创新应用展设在世博展览馆 2 号馆,同时设置徐汇西岸会场。大会吸引了 400 余位国内外嘉宾出席主论坛、主题论坛、行业论坛等各项活动;吸引了全球最有影响力的 300 家 AI 企业齐聚上海。大会总规模达 17000 平方

米,共设四大展区。大会的开幕式主论坛星光熠熠。今天上午登台发表主题演讲的嘉宾,包括被誉为“机器学习之父”、来自卡内基梅隆大学计算机学院院长 Tom Mitchell, 腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾, 微软全球执行副总裁沈向洋, 商汤科技创始人汤晓鸥。



李强为人工智能战略咨询专家委员会增补专家颁聘书

>>> 详见第 2 版

人类有心,心是智慧来源

马云马斯克对话 AI、人类和未来

火星生活,怎么样? 你们都会搬去火星吗? 马云说:“我对火星没兴趣,我更喜欢地球生活。”马斯克说:“火星上也需要人类居住,而不是只有机器人。”2019 世界人工智能大会备受关注的“双马会”,今天上午在上海世博中心风趣亮相。两位不同领域的全球 AI 引领者——特斯拉公司联合创始人兼首席执行官埃隆·马斯克和联合国数字合作高级别小组联合主席马云,面对成千上万观众提问汇总的 8 个关键词,展开对技术和未来的思想碰撞。

人工智能在未来 100 年内会走向何方? 它如何融入我们的生活?“双马”关注的首个问题是:AI 的未来是何模样。在马斯克看来,AI

会成为世界上最聪明的人,远超人类的智者。“很多人认为人工智能由研究者创造,所以不会超过人类智慧,但是我不这么认为。”马斯克调侃说,“计算机看人,一定觉得特别无聊吧。当然,我们都希望 AI 是个好朋友。”

“很惊讶于你对科技的愿景。我认为 AI 可以给世界打开篇章,可以更好地理解自己。”马云幽默回应。“我认为 AI 是不可能控制人类的,因为人类的智慧不一样。我更相信 AI 不会超过人类。”马云认为,AI 可以帮助我们更好地理解自己。“面对迅猛的人工智能浪潮,我们需要更多的自信。AI 不是威胁,随着它的不断发展,人类也会变得更加聪明。”

“假如,有一天 AI 超过人类,那就不妨和它组成战队,共同创造奇

迹。”在马斯克看来,人类已经开始带点机器特性了。比如,手机和电脑嵌入人类生活。特别智能手机,就像人手的自然延伸。随着网络带宽不断扩展,人工智能的前景可能令人惊叹。

“人们总担心工作,我担心教育。我们的教育是为工业时代准备的。未来机器比人们聪明很多,人们怎么变得更聪明,需要改变教育方式,改变教的内容。”在马云眼里,虽然计算机可以记得更好算得更快,可生活需要更有创意,更有建设性。“机器只有芯片,我们是有心的,心是智慧的来源。”“未来十年二十年,人类应该改革教育体系,确保孩子在未来找到工作,每周工作三天每天工作四小时,活得久不难,活得快乐比较难。”

记者 马亚宁 叶薇 董纯蕾 郜阳

(世界人工智能大会特别报道见第 3-8 版)

